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Poučení žadatele
Subjekt údajů má právo na přístup k osobním údajům (čl. 15 GDPR). Mimo jiné má právo získat od správce potvrzení, zda osobní údaje, které se ho týkají, jsou či nejsou zpracovávány, a pokud tomu tak je, má právo získat přístup k těmto údajům a informacím. Své právo subjekt údajů uplatňuje u správce prostřednictvím této žádosti o sdělení informace o zpracování osobních údajů subjektu údajů správcem („žádost“).
Žádost vyřizuje pověřenec pro ochranu osobních údajů Vězeňské služby České republiky, který je oprávněn předat žádost k přímému vyřízení příslušné organizační jednotce Vězeňské služby České republiky.
Řízení o žádosti je zahájeno dnem doručení žádosti správci. Lhůta pro vyřízení žádosti je 30 dnů (recitál 59 GDPR), resp. může být ze závažných důvodů prodloužena. Při řízení o žádosti se uplatní příslušná ustanovení zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů, a zásady správního řízení včetně úpravy počítání lhůt a doručování. Správce je oprávněn vyzvat žadatele k doplnění nebo upřesnění žádosti v přiměřené lhůtě, je-li tato neúplná, nepřesná anebo nesrozumitelná, a dále, je-li žádost zjevně nedůvodná anebo nepřiměřená, odmítnout žádosti vyhovět (čl. 12 odst. 5 GDPR).
Žádost podaná osobou ve výkonu vazby, výkonu trestu odnětí svobody nebo výkonu zabezpečovací detence se v souladu s čl. 2 odst. 2 písm. d) považuje za žádost zjevně nepřípustnou, o níž se řízení nevede. Toto shodně platí i na informace ve vztahu k osobním údajům zpracovávaným v souvislosti s výkonem vazby, výkonem trestu odnětí svobody a výkonem zabezpečovací detence, jež byly vykonávány v minulosti.
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